

国际·综合

麦加踩踏事故是如何发生的

中国使领馆收到一名中国人在踩踏事故中遇难的报告



□据 新华社

中国驻吉达总领馆25日对新华社记者说,一名中国朝觐人员当天向中国朝觐工作总团和中国驻沙特使领馆报告,他的妻子在麦加米纳地区发生的踩踏事故中遇难。



24日,在沙特麦加朝觐地米纳,一名男子搜寻在踩踏事故中受伤的亲友(新华社法新)

1 一名中国籍朝觐人员遇难

这名甘肃籍朝觐人员表示,他50岁的妻子马再立哈在踩踏事故中不幸遇难。他说,踩踏事故发生时,他和妻子被拥挤的人群挤散。后来他看到妻子的遗体被救援人员装入尸体袋拉走。

中国驻吉达总领事安瓦尔说,他们正在麦加各个医院和停尸房寻找中方遇难人员遗体,但找到遗体可能还

需要一段时间,因为很多遗体还没来得及送入停尸房进行辨认。

24日上午,在距离麦加数公里外的朝觐地米纳发生了人群踩踏事故,已导致至少717人死亡、800多人受伤。

当天,来自全球各地的约200万穆斯林正在参加每年一度的朝觐活动。

2 幸存者:人们争相往上爬,以便能呼吸

这起事故中的两名幸存者告诉美联社记者,这场灾难始于一群朝觐者“撞上”往另一方向走的大量朝觐者。

“我看到一个人被另一个坐在轮椅上的人绊倒,又看到他把他其他人绊倒。人们争相往上爬,以便能呼吸。”两名幸存者之一、44岁的埃及人阿卜杜拉·卢特菲说,“就像波浪一样,大家(被推得)往前走,突然又退回。”

卢特菲认为,这种人流逆行发生冲撞的事情本不应发生。“(沙特方面)没有任何准备。”他说,“发生的一切超出了他们的准备范围。”

58岁的尼日利亚幸存者伊斯梅

尔·哈姆巴(音译)回想起自己当时倒下、遭人群踩踏的情景依旧心有余悸。他说:“太可怕了,真的太可怕了。”

社交网站上爆出一段视频显示出事发现场的混乱:地上躺着几十具身穿朝觐服的遇难者遗体,街上还有被踩碎的轮椅和踩坏的水瓶。

沙特内政部新闻发言人曼苏尔·图尔基24日晚些时候说:“很不幸,事情发生在顷刻间。”他说,高温和朝觐者身体疲惫可能也是造成这次悲剧的原因之一。

沙特气象部门说,当天麦加最高气温达45℃。

相关链接

中国外交部:对大量人员伤亡深感痛心

□据 新华社北京9月25日电

中国外交部发言人洪磊25日在例行记者会上表示,中方对沙特麦加米纳地区发生朝觐者踩踏事件并造成重大人员伤亡深感痛心。

“据了解,截至目前,踩踏事件已

造成1名中国朝觐人员遇难。我们对所有遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和受伤人员表示慰问。”洪磊说。

洪磊说,中国驻沙特使领馆将继续密切关注事件进展,并会同中国朝觐总团妥善做好相关后续处置工作。

大众“排放门”发酵
“德国制造”悬了?

保时捷主管或接任大众首席执行官

□新华国际客户端特稿

德国产品素以精细与严谨受到消费者追捧,然而随着德国大众集团

汽车尾气排放舞弊事件越闹越大,不少人开始忧心溢出效应,甚至担心“排放门”可能砸了“德国制造”的金招牌。

▶▶ 大众集团承认安装“作弊”软件

大众集团22日承认在柴油汽车上安装了“作弊”软件,可能涉及全球约1100万辆柴油车。这些汽车在官方检测时能合规过关,却在软件失效后超标排放污染物。美国方面指认,

大众在美销售的48.2万辆柴油车安装有这种软件。随后,“排放门”事件越闹越大,不仅美国环境保护署和空气治理委员会介入调查,美国司法部也开始展开刑事调查。

▶▶ 保时捷主管或接任大众CEO

美国伊利诺伊州总检察长莉萨·马迪根的发言人说,美国至少27个州的总检察长24日启动一项针对大众“排放门”的联合调查,预计将向大众方面发出传票。

与大众集团关系密切的人士同一天透露,为修补受损的声誉,大众集团旗下保时捷品牌主管马蒂亚斯·米勒可能临危受命,接替23日辞职的首席执行官(CEO)马丁·温特科恩。

▶▶ “德国制造”正经受严峻考验

大众“排放门”事件引发业内人士惊呼“德国制造”的招牌正在经受严峻考验。

哈特穆特·兹耶姆巴拉是德国捷孚凯市场研究集团(GfK)咨询师。他认为,从以往经验看,“排放门”事件对包括车企在内的其他德国制造商冲击力有限。兹耶姆巴拉坦言,虽然“德国制造”的品质有目共睹,但如

果要数一数仅凭一桩丑闻便能让“德国制造”招牌蒙羞的品牌,恐怕非大众莫属。

“声誉受损的影响目前难以评估。”荷兰国际集团(ING)分析师卡斯滕·布赫斯基在一份研究报告中说,“但即便丑闻的主要影响局限于大众(一家车企),它仍有可能对德国整体的经济前景产生严重影响。”

相关链接

大众“排放门”恐将宝马拉下水

□据 新华社

德国发行量最大的汽车杂志《汽车画报》24日爆料,德系车里涉嫌尾气排放作假的不止大众一家,宝马汽车公司一款柴油车尾气排放超过欧盟法定标准11倍。

宝马汽车公司当天晚些时候发表

声明,否认这一说法。宝马称,公司“遵守各国法规和(尾气)检测要求”“并没有弄虚作假”。大众爆出“排放门”后,德系汽车制造商“人人自危”,纷纷站出来与大众撇清关系。旗下拥有奔驰品牌的德国戴姆勒汽车公司24日再次声明,该公司所产汽车均未使用大众柴油车安装的尾气作弊软件。

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:65139977 65139988 网址:www.cssh365.com

洛阳盘龙陵园

生在苏杭天堂景,葬在北邙选盘龙。盘龙陵园,人生后花园,洛阳公墓首选。迎中秋,贺周年,盘龙送真情。老带新,买即送,回报顾客情!值此公司成立十五周年之际,盘龙陵园巨惠新老客户,欢迎到盘龙陵园各服务处垂询。

招聘营销总监 一名

西工服务处电话:63300009 陵园服务处电话:63763333 涧西服务处电话:64233688
老城服务处电话:63955999 丽春路服务处电话:64628655 洛龙服务处电话:63300019
殡仪馆服务处电话:15896650079 www.lyply.com